

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

И ЗАЛ

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 20 (10184)

Вторник, 4 февраля 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

КОММУНАЛЬНАЯ СЛУЖБА

По итогам городского социалистического соревнования в честь XXVII съезда КПСС за четвертый квартал минувшего года бюро горкома КПСС, исполкомом городского Совета народных депутатов первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты присудили ряду предприятий города, в их числе и коллективу ЖКО объединения «Балаковорезинотехника». И это заслуженная награда.

Коммунальники объединения в своей работе всегда помнят: все, что мы делаем, мы делаем для спокойной жизни людей, каждому нужны парады нашей общей ежедневной работы. Отлично содержать жилые дома — значит грамотно и своевременно выполнять всю сумму работ, связанных с их эксплуатацией, ремонтом, благоустройством прилегающих территорий.

В Постановлении ЦК КПСС «О мерах, принимаемых Советом Министров РСФСР по улучшению работы жилищно-коммунального хозяйства», намечены пути его дальнейшего подъема. Они требуют от каждого работника коммунальной службы в полной мере использовать широкие возможности для удовлетворения запросов населения. Именно с этих позиций стараются подходить к делу коммунальники ЖКО химзавода, занявшие второе место в предсъездовском соцсоревновании.

Но так обстоит дело не везде. Вряд ли надо кому-либо доказывать, что жилищно-коммунальное хозяйство — самая сложная отрасль экономики. Поэтому не могут не вызывать тревогу серьезные недостатки, все еще имеющие место в деятельности ряда коммунальных служб города. Наиущей заботой дня является капитальный ремонт домов, систем отопления, горячего водоснабжения, однако и сегодня здесь есть свои проблемы, требующие самого оперативного решения. Положение изменится к лучшему, если руководители предприятий, коммунально-жилищных служб обеспечат высокое качество выполняемых работ, строгое соблюдение установленных сроков.

Многое должны сделать партийные организации, которые призваны повышать уровень организаторской и массово-политической работы среди коммунальников, развивать социалистическое соревнование за образцовое содержание жилья, улиц, дворов. Они должны стать застрельщиками укрепления трудовой дисциплины, порядка и организованности в своих коллективах, настойчиво распространять передовой опыт.

Заботясь о рачительности на любом участке, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям не следует упускать из виду и воспитание чувства хозяина среди жильцов домов. Организовать население на борьбу за утверждение высокой культуры быта, бережливости — долг работников жилищно-коммунальных служб. Лозунг «Наши дома, нам и беречь» — должен быть главным, определяющим их работу.

Домовым комитетам вполне по силам стать инициаторами дел, цель которых — хозяйственное отношение к домам, экономия тепла, электроэнергии, благоустройству территории. Важно повсеместно организовать добровольные ремонтные дружини, помогающие утеплять квартиры, подъезды.

Особого внимания требует работа коммунальных служб в холодный период. Зима — суровый контролер, поэтому работа в этих условиях должна находиться под постоянным партийным контролем.

Зима преподносит нам свои сюрпризы. Все это ставит новые задачи, повышает требования и к коллективам жилищно-коммунальных служб, и городского транспорта, дорожных организаций. В настоящее время на повестку дня серьезно становится вопрос о необходимости оперативно использовать снегоочистительную технику, средства борьбы с гололедом, так как и сегодня ряд жилищно-коммунальных служб не имеет достаточного количества машин для уборки дорог, тротуаров, дворов. И приходится дворникам, как и 20—30 лет назад чуть свет выходить на тротуары с самодельными скребками.

В период гололеда коммунальным службам необходимо оперативно и с максимальной отдачей решать вопросы, связанные с благоустройством дорог, своевременной очисткой их от снега, льда. Особо опасные места необходимо посыпать песком. Обеспечить горожанам спокойное продвижение на улицах — значит сохранить их здоровье, работоспособность. И об этом нужно всегда помнить.

Чтобы изменить сложившееся положение, следует полностью обеспечить жилищные участки материально-техническими ресурсами, поднять ответственность, распорядительность руководителей дорожных служб и подразделений, организовать мобильность их трудовых коллективов.

Добросовестное отношение к делу, хозяйствский подход к нему, строгий контроль за исполнением работ — путь к достижению успеха. Люди надеются, рассчитывают на то, что их запросы, нужды будут удовлетворены. И коммунальные службам необходимо сделать все для того, чтобы эти надежды оправдались.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Вклад растет

Уже в январе на улицах города можно было увидеть автобусы с табличками, сообщавшими, что экипаж работает в счет коммунистического субботника, посвященного XXVII съезду КПСС. Водители взяли обязательство перечислить в фонд субботника 1700 рублей.

Каждый день приносит в созданный в пассажирском автопредприятии штаб субботника новые сводки. Растет число водителей, внесших свою трудовую ленту в реализацию замечательного починя. Уже отработали 52 водителя в первой автоколонне, столько же во второй, 48 — в третьей, 50 — в четвертой и 24 водителя такси. Перевыполнили свои задания И. А. Политов, В. И. Курочкин, П. С. Шелудяков и другие.

Трудятся в счет субботника и инженерно-технические работники предприятия. В нерабочее время они выходят на линию как контролеры, работают кондукторами. Только первого февраля в субботнике приняли участие около пятидесяти человек.

15 февраля на своих рабочих местах будут трудиться ремонтники. Они должны обеспечить подвижной состав всем необходимым, чтобы коллектив предприятия успешно справился со своими обязательствами и достойно встретил съезд партии.

Г. ТЫРЫШНАЯ,
инженер пассажирского
автопредприятия.



ПОКОРЕНА ГЛУБИНА 300 МЕТРОВ!



Мурманск. Баренцево море стало местом проведения уникального эксперимента. Специалисты водолазного судна «Спрут» гребца «Арктикоморефтегазразведка» опустились на рекордную глубину — 300 метров и успешно выполнили здесь все запланированные работы. Судно «Спрут» обслуживает установки, ведущие



Эффект подряда

С первых колышков строительства Балаковской атомной электростанции машинист экскаватора управления строительства механизации работ кавалер двух орденов Ленина А. И. Чернышев — в крепкой дружбе с прогрессивной подрядной формой организации и стимулирования труда. Коллектив механизированного комплекса во главе с Алексеем Ивановичем с большими сокращениями нормативных сроков

славил бригадам Промстroi и Химстroi фронт работ для монтажа армокаркасов и бетонирования монолитных крупногабаритных фундаментов первого, второго, третьего, четвертого энергоблоков «миллионников», прокладывал от пруда-охладителя русло подводящего и отводящего каналов. За минувшую пятнадцатку комплекс А. И. Чернышева освоил 6365 тысяч рублей, на 343 тысячи больше плана.

Сегодня механизаторы закрепляют достигнутые успехи. В составе комплекса уже шесть экскаваторов, четыре бульдозера, двадцать КРАЗов. Объем подрядного задания большой — около 500 тысяч кубометров грунта.

Его предстоит вынуть и травертировать с новых строительных площадок пятого и шестого «миллионников» АЭС. Несмотря на трудные зимние условия, члены объединенного коллектива работают в высоком темпе, проочно держатся на правом фланге трудового соревнования атомостроителей в честь XXVII съезда КПСС.

Единодушно решив подойти к открытию предстоящего партийного съезда с весомыми трудовыми подарками, механизаторы и автомобилисты ежемесячно перемещают по сто тысяч кубометров грунта. Сейчас машины и механизмы комплекса форсируют введенные рубежи широким фронтом. Изменяются русла подводящего и отводящего каналов, разрабатываются котлованы шестого реакторного отделения, выполняются другие земляные работы. Ускоренному выполнению их будет способствовать коммунистический субботник в честь XXVII съезда КПСС, который коллектив комплекса решил ознаменовать ударным трудом.

Н. ПЕСТОВ,
внештатный корреспондент.



ВОЗГЛАВЛЯЯ СОРЕВНОВАНИЕ

Успешно трудится коллектив первой смены прайдильного цеха вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Возглавляя соревнование в честь XXVII съезда КПСС, многие производственныеники значительно перевыполняют производственные задания. Среди них кавалер ордена «Знак Почета» М. И. Тасу,

оператор кручения И. Т. Несрецова, помощник мастера А. Е. Боновал.

Значительный вклад вносит и молодежь. Удачно трудаются на предсъездовской вахте аппаратчик Ф. Шамсутдинов. За добросовестный труд он награжден знаком «Ударник XI пятилетки», не раз поощрялся Почетными грамотами.

Напряженные социалистические обязательства приняты в первом году новой пятилетки. Годовое задание Ф. Шамсутдинов наметил завершить в октябре, в канун 25-летия объединения. До конца года он предполагает выработать дополнительно 18 тонн вискозного волокна.

Портрет передовика занесен в Галерею почета молодых рабочих и на Галерею почета производства.

Постоянные тренировки под тщательным медицинским наблюдением, спуски под воду на различные глубины. Прежде, чем спуститься на рекордную глубину, водолазы несколько дней находились в барокамерах, тренировались в условиях максимальной нагрузки.

На снимке: врач Анатолий Дмитрук готовит аквалангистов к спуску.

Фото С. Майстриана
(Фотохроника ТАСС)



Обсуждаем предсъездовские документы

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР В ОБЩЕСТВЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Реализация выдвинутой партией концепции ускорения социально-экономического развития страны предполагает незамедлительное приведение в действие всех имеющихся научно-технических, организационных и социальных резервов повышения эффективности производства. В числе важнейших из них в проекте новой редакции Программы партии назван человеческий фактор. Практика показывает, что в конечном счете именно человек с его сложившимися духовными, нравственными, творческими качествами все в большей степени оказывается «узким местом» осуществления преобразований, в которых нуждается наше общество на пути своего непреклонного совершенствования. В «проблему человека» во многом упираются и возможности становления безуокоризненной дисциплины (трудовой, плановой, технологической, договоровой), и различные аспекты совершенствования управления, планирования, развития координационных форм хозяйствования и т. д.

Усиление значимости человеческого фактора в развитии социалистического производства на современном этапе объективно обусловлено изменением роли и места человека в процессе производства под воздействием НТР, возросшими возможностями познания объективных экологических законов, изменением «цены» рабочего времени и «цены» разрыва экономических связей между предприятиями в связи с ростом масштабов производства, развитием его специализации и кооперирования.

Главным показателем эффективности общественного производства является производительность труда, которая характеризует результативность живого труда. По этому показателю наша страна достигла высоких рубежей. Сейчас каждый работник в сфере материального производства создает почти в два раза больше национального дохода, чем в 1970 году. Производительность труда уже давно стала главным источником развития экономики. В истекшей 11-й пятилетке за счет этого фактора полу-

ченко почти 90 процентов прироста национального дохода страны. В предстоящем 15-летии производительность труда предстоит увеличить в 2,3—2,5 раза, что потребует увеличения среднегодового темпа ее прироста в 2 раза против фактического ее прироста в последние годы.

Решение этой напряженной задачи зависит от приведения в действие целой системы факторов: повышения производительности, главными из которых, как подчеркивал К. Маркс в «Капитале», являются внедрение в производство достижений научно-технического прогресса и повышение степени умелости работника, уровня его квалификации, организации его труда. Из этого видно, что роль человеческого фактора в повышении производительности труда можно свести к двум моментам: во-первых, к улучшению качества самого работника (повышению уровня его образованности, культуры, профессионального мастерства) и качества его труда (дисциплины, организованности, ответственности за порученное дело) и, во-вторых, к активизации его деятельности по улучшению качества «вещественных» факторов производства, т. е. используемых средств производства. Последнее определяется быстрой создания новых машин, стакнов, оборудования, новых видов материалов, новых технологических процессов. Здесь огромная роль принадлежит научным работникам, «инженерному корпусу» наших предприятий, работникам, занятым в сфере планирования и управления научно-техническим прогрессом.

В настоящее время уровень общей и профессиональной подготовки совокупной рабочей силы бесспорно высок. Так, в 1984 году на 1000 человек, занятых в народном хозяйстве, приходилось 868 человек с высшим и средним образованием (в 1970 году эта цифра была 653). Число лиц, окончивших профессионально-технические училища, увеличилось по сравнению с 1960 годом почти в 2 с половиной раза. По мере дальнейшего развития производства «накапливавшие общих и специальных

знаний личным фактором производства будет иметь первостепенное значение для роста производительности труда. Это обусловлено следующими обстоятельствами.

Во-первых, одной из главных функций человека в современном производстве, особенно по мере повышения уровня его механизации и автоматизации, становится функция контроля и управления техникой, что требует высокого уровня знаний и квалификации работников.

Во-вторых, выполнение функции по совершенствованию орудий труда, созданию автоматических линий, расширение работ по изысканию новых источников сырья, материалов, новых видов энергии требует резкого увеличения затрат труда в области фундаментальной и прикладной науки. Основная тенденция в распределении трудовых ресурсов в сфере материального производства заключается во все большем их перемещении в область подготовки производства, в т. ч. в области научной разработки. Эта тенденция явно прослеживается в настоящее время. Так, численность научных работников в 1965 году составляла 664,6 тысячи человек, а в 1984 году — 1462,4 тысячи человек, т. е. возросла более чем в 2 раза. Расходы на науку из государственного бюджета и других источников в среднем за год составляют 25,3 млрд. руб.

Повышение уровня образования и квалификации работников имеет еще один аспект воздействия на производство: рациональное использование живого труда. Речь идет о повышении ответственности работника за порученное дело, укреплении дисциплины труда и порядка на производстве. Суть социалистической дисциплины, подчеркивается в партийных документах, заключается в полной отдаче каждого на своем рабочем месте.

Партия всегда ставила вопрос об укреплении дисциплины труда, как о неизменном условии повышения его производительности, дисциплина труда отражает степень использования рабочего времени. Социологические исследования, проводимые на ряде

предприятий города в ходе составления планов их социального развития, показали, что в большинстве своем нарушители дисциплины — это люди с низкой квалификацией и уровнем общей образованности, занимающиеся тяжелым непривлекательным трудом. Они составляют основной контингент увольняющихся с предприятий.

Повышение роли человеческого фактора имеет огромное значение и для рационального использования вещественных элементов производства: сырья, материалов, топлива, электротехники, основных производственных фондов. В условиях резко возросших объемов потребляемых материальных ресурсов (за сутки их в народном хозяйстве потребляется более чем на 1,7 млрд. рублей) важную роль начинает играть режим экономии, борьба с бесхозяйственностью, расточительством.

Не менее важны мероприятия по повышению эффективности работы оборудования, увеличению его фондоотдачи. Все это связано с повышением уровня организации и управления производством, совершенствованием всего хозяйственного механизма, способного в оптимальном режиме соединять функционирующую живой и овеществленный труд.

Важной предпосылкой и условием повышения роли человеческого фактора в процессе производства является формирование как у хозяйственных руководителей, так и у широких масс трудящихся современного экономического мышления, т. е. умения правильно оценивать существующую экономическую ситуацию, искать внутренние резервы для выполнения плановых заданий и договоровых обязательств, с подлинно хозяйствской заинтересованностью относиться к средствам производства. Все это связано с расширением участия народных масс в управлении производством, развитием самостоятельности трудовых коллективов.

В. СУВОРОВА,
доцент кафедры марксизма-ленинизма филиала Политехнического института, кандидат экономических наук.



В коллективе центральной районной больницы активно работает партийная группа, которую возглавляет заведующий травматологическим отделением М. М. Фисун.

В партгруппе — 15 человек: врачи, медицинские сестры, лаборанты рентгенослужбы, медтехники и др. Опираясь на активистов партгруппы, Михаил Михайлович в эти дни организует глубокое изучение предсъездовских документов. Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

На снимке: партгруппа М. М. Фисун.

Фото М. Бабенко.

«Политическая агитация» № 2

Номер открывается статьей «Внеси свой вклад», в которой партгруппа экскаваторщиков Виктор Ткаченко рассказывает о новом трудовом подъеме, вызванном обсуждением предсъездовских документов, о делах и планах коллектива ПМК-13 треста «Комсомольскводстрой» Марковского района.

Под рубрикой «За словом — дело» опубликован очерк В. Кадяева «Честь коммуниста» о секретаре парторганизации цеха и члене парткома завода «Саратовнефтемаш» В. М. Мрастиеве. Статья В. Щеренко, А. Еремина «Трудовые ресурсы» отвечает на вопрос об их использовании в условиях интенсификации производства.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Краснокутского райкома КПСС П. Московкин делится опытом проведения в районе единого дня дисциплины, цель которого — профилактика правонарушений. Председатель Ленинской районной организации общества борьбы за трезвость генеральный директор СПОГА-2 П. С. Беляков ответил на ряд вопросов корреспондентов журнала, касающихся противоалкогольной пропаганды в районе и борьбы с пьянством.

На международные темы представлена статья Л. Захарова «Обыкновенный расизм».

В номере напечатан «Календарь памятных дат» на февраль 1986 года.

(ВСН).

К СВЕДЕНИЮ БАЛАКОВЦЕВ

Транспортный отдел исполнкома городского Совета народных депутатов доводит до сведения жителей и гостей города, что в целях улучшения медицинского обслуживания населения с февраля частично изменены маршруты движения автобусов № 5, № 13.

Автобус маршрута № 5 проходит по 5а микрорайону с остановкой у стоматологической поликлиники № 2 с интервалом

И юное поколение, которому предстоит жить в ХХI веке, должно избежать его.

Книга В. Н. Ягодинского «Школьнику о вреде никотина и алкоголя» посвящена предупреждению курения и употребления алкоголя среди подростков. В ней приводятся данные о химическом составе табачного дыма и спиртных напитков, их вредных свойствах. Даются яркие картины тех зол, которыми грозят курение и пьянство.

Книга рассчитана на учащихся. Данные пособия можно приобрести в книжном магазине № 2 на улице Факел социализма.

Г. ЛАПШИНА,
продавец

На книжной полке

ЭТИКА СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ

Еще А. С. Макаренко говорил: «Семья — очень важное, очень ответственное дело человека. Семья приносит счастье, во каждой семье, в особенности, в жизни социалистического общества, является прежде всего большим делом, имеющим государственное значение».

Одна из важных сторон формирования личности — это целенаправленная подготовка к семейной жизни. И начинаться она должна в школе. Учебное пособие для учащихся старших классов

сов по курсу «Этика и психология семейной жизни» автора Т. М. Афанасьевой «Семья» раскрывает эту тему. Автор уделяет внимание таким вопросам, как взаимоотношения юношей и девушек, дружба, любовь, внутрисемейные отношения.

Социалистический образ жизни основан на праве трудиться, на заботе общества о человеке, от рождения до глубокой старости, на уважении к достоинству и правам человека, на участии

советских людей в управлении государством.

В нашей стране ведется целенаправленная работа по формированию людей идейно убежденных, физически здоровых. Особое значение в современных условиях приобретает строгое соблюдение принципов коммунистической морали.

На искоренение такого уродливого явления, как употребление спиртных напитков, направлено принятие в мае 1985 года постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Алкоголизм — социальное зло, несовместимое с принципами общежития, с коммунистической нравственностью.

Строится Балаковская АЭС

Фундаменты для третьего турбогенератора

Рабочий календарь двенадцатой пятилетки бригада шестого участка Химстроя И. А. Карпова открыла на полгода раньше срока. О досрочном выполнении пятилетней производственной программы Иван Александрович и его товарищи рапортовали на стройплощадке машинного зала третьего энергоблока Балаковской атомной электростанции. С первых дней новой пятилетки члены комплексной бригады взяли высокий ритм. Сейчас И. А. Карпов и его товарищи завершают установку съемной металлической опалубки пятой фундаментной стены. Готовя достойную встречу приближающемуся XXVII съезду КПСС, коллектив должно настроен на заботливое выполнение работы для монтажников.

Усиливая темпы трудового соперничества атомостроителей в честь XXVII съезда КПСС, члены комплексной бригады И. А. Карпова

Н. МИХАЙЛОВ
внештатный
корреспондент.

ЦВЕТЫ — КРУГЛЫЙ ГОД

Любят цветы в Волгограде. До поздней осени не увядают клумбы во всех районах города. Ну а когда приходит зимняя стужа, прилавки расположенного в центре города специализированного магазина «Цве-

ты» заполняет продукция цветочно-декоративного комбината совхоза декоративных культур. Гвоздики, розы, хризантемы — более 1,5 тысячи цветов ежедневно продаются жителям города. (ТАСС).

КЛАУБ РАБОТАЕТ

По следам наших выступлений

В материалах совместного редактора горкома КПСС, исполнительного комитета городского Совета и редакции газеты «Огни коммунизма», которые публиковались на страницах газеты 13 сентября и 2 октября 1985 г., критиковалась работа клуба производственно-технического объединения «Балаковорезинотехника». В ответе на публикацию председатель профкома объединения А. С. Василенко сообщал:

Статья, опубликованная в городской газете о неудовлетворительной работе клуба художественной самодеятельности объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, обсуждена на заседании президиума профкома объединения. Были намечены меры по устранению недостатков.

В настоящее время за-вершается ремонт клубного помещения, укреплена его материальная база.

Штат укомплектован квалифицированными и инициативными специалистами. Силами профсоюзных и клубных работников проведено анкетирование тружеников объединения, результаты которого учтены в перспективном плане работы.

В настоящее время при клубе создана агитбригада из комсомольцев объединения, выступления которой пользуются успехом у тружеников предприятия.

Открыты секции ритмической гимнастики, кружки крошки и шитья. Задачи и дела клуба стали шире освещаться на страницах многотиражной газеты «Прогресс». Решается вопрос о включении в социалистические обязательства коллектива производственных подразделений пункта о повышении уровня культурно-массовой работы.

Статья, опубликованная в городской газете «Огни коммунизма», обсуждена также в коллективе клубных работников.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

На июньском совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса в октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что главным фактором дальнейшего повышения эффективности производства является технический прогресс, причем важнейшая роль в ускорении научно-технического прогресса отводится машиностроению. И это естественно, ведь именно через машины технический прогресс воздействует на производство.

В прошедшей пятилетке наш завод запасных деталей выполнил ряд работ, направленных на повышение эффективности деятельности нашего объединения и других предприятий полотряслей химических волокон.

В короткие сроки было

изготовлено значительное количество узлов и деталей для обеспечения эксплуатации новых мощностей, введенных на предприятиях химических волокон в Энгельсе, Волжском, Калинине и других городах. Проведенная работа

выпуск продукции на производстве сеновязального шпагата на 30–40 процентов, что дало экономию в несколько миллионов рублей.

Впервые в нашей отрасли заводом освоено изго-

дование промышленной многооборотной полимерной тары. Это в определенной степени снизило потребность в картонной таре, улучшило культуру производства при упаковке, сократили потери продукции при транспортировке.

Многое сделано по увеличению выпуска товаров народного потребления. Это позволило увеличить

СССР ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС И ПРОИЗВОДСТВО

позволила нашим заказчикам отказаться от закупок дорогостоящих деталей за рубежом.

Совместно с отраслевыми научно-исследовательскими институтами заводом проведена работа по реконструкции технологического оборудования по выпуску полипропиленового сеновязального «шпагата».

Это позволило увеличить

XXVII съезду КПСС — достойную встречу

ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ФАКТОР

С высокой отдачей поработал в четвертом квартале минувшего года коллектив крутильного цеха производства синтетического волокна объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, выполнив квартальный план на 104,2 процента. Ему по достоинству было присуждено первое место среди цехов производства и среди крутильных цехов объединения.

В чем основа устойчивого успеха коллектива цеха? На этот вопрос начальник производства В. Т. Разумовский, не задумываясь, сказал:

— Основа его успеха — крепкая трудовая и производственная дисциплина. У них не было прогульщиков, опозданий на работу, изжиты случаи нарушений технологической дисциплины. И добиться такого положения коллективу помогли ударники коммунистического труда, такие передовики производства, как крутильщицы Т. А. Пиресева, Н. Г. Попова, Г. И. Шиншиллиева, З. С. Кулькова, В. А. Молочкива, В. М. Легкова и многие другие.

Большую работу в коллективах своих комплектов проводят помощники мастера Н. И. Моренков и А. Н. Киндрась, под влиянием которых здесь сложилась атмосфера строгой требовательности и доброжелательности. Но проводимая нами и руководством цеха воспитательная работа не дала желаемых результатов, если бы она не опиралась на четкую организацию труда, истинную заботу о людях, их моральную поддержку.

— На мой взгляд, — продолжал В. Т. Разумовский, — сочетание

перечисленных факторов и служит надежной гарантией порядка и дисциплины в производстве. С первых дней нового года в пятилетки труженики производства вступили в новый этап экономического развития, когда возросшие потребности диктуют необходимость серьезно повысить уровень хозяйственной работы, существенно поднять ее эффективность. Задачи во многом новые и по-новому сложны. Но они не пугают коллектив, который на четыре дня раньше срока выполнил январский план. 80 процентов от общего объема продукции выпущено с государственным знаком качества. Этот показатель на восемь процентов выше планового.

Большое влияние на достижение этих результатов оказало и оказывает развернувшееся в пехе трудовое соревнование среди смен. Сегодня такое соревнование определяется одной целью — достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В обязательствах коллектива цеха записано: «Выполнить план двух месяцев первого года XII пятилетки — к 22 февраля, и к дню открытия съезда выработать сверхпланового

шага». А в день открытия съезда труженики цеха обязуются работать с наивысшей производительностью и изготовить шесть тонн сверхплановой продукции.

В эти дни на сверхплановом счету цеха более ста тонн прочного шпагата, выработанного коллективом с начала нового года.

В. УРУШАНОВ,
главный внештатный
корреспондент.

изделия как промышленного назначения, так и товары народного потребления. Опытные работы по этой теме уже ведутся.

В этом году мы должны провести частичную реконструкцию завода с целью организации выпуска наливных полистиленовых труб.

В настоящее время ведутся работы по монтажу основного технологического оборудования. После окончания этих работ трубный участок будет действовать практически в автоматическом режиме. Люди будут необходимы только для наблюдения за технологическим процессом и отгрузкой готовой продукции.

В новой пятилетке на заводе возрастет выпуск средств механизации для предприятий промышленности химических волокон. В 1987–1988 годах будет освоено изготовление стандартных манипуляторов для различных видов работ. Во всех цехах заво-

да намечается значительное обновление оборудования. Изношенные и устаревшие станки будут заменены на современные.

Предполагается организовать участок станков с числовым программным управлением.

Будет продолжаться наращивание выпуска товаров народного потребления. В текущем году планируется установить новые высокопроизводительные автоматы для получения пластмассовых изделий методом раздува. Освоение этих машин позволит нам изготавливать новые виды товаров, пользующихся спросом у населения.

Выполнение всех намеченных работ позволит нам сделать новый шаг в развитии завода.

М. ЛАЗАРЕВ,
главный инженер завода
запасных деталей.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



1 ТЯГА ЕСТЬ.
2 ТЯГИ НЕТ;
3 ТЯГА ОБРАТНАЯ.

Товарищи! В зимний отопительный период соблюдайте особую осторожность при пользовании газом. В холодное время потребление газа значительно увеличивается. При этом в сети может снизиться давление газа и зажженные горелки могут погаснуть. Газ, поступающий из такой горелки, в смеси с воздухом может образовать взрывоопасную смесь, и это может привести к трагическим последствиям. Поэтому никогда не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра.

Очень опасно обогревать помещения газовыми плитами. При продолжительной работе плиты без притока свежего воздуха газ сгорает не полностью, выделяя угарный газ в помещение. Отравление им опасно для жизни!

В холодные ветреные дни возможно ухудшение или возникновение обратной тяги. В это время особенно тщательно проверяйте тягу до и после включения газовой горелки печи, колонки или автоматического водонагревателя. При отсутствии тяги пользоваться газовыми приборами опасно.

Владельцам собственных домов необходимо проверять состояние оголовков дымоотводящих труб, так как возможна конденсация паров и образование льда, что может привести к сужению дымохода, и угарный газ может пойти в жилое помещение.

Напоминаем, что техническое плановое обслуживание газового оборудования в домах, где установлены только газовые плиты, сейчас проводится один раз в пять лет. В домах, где кроме плиты имеются приборы повышенной опасности (колонки АГВ, печные горелки, котлы), техническое обслуживание проводится каждый год.

Если газовый прибор не исправен, значит вам необходимо вызвать слесаря на дом. Для этого нужно обратиться в службу внутридомового оборудования по телефону 2-02-18 и дать заявку на ремонт оборудования. Если вы почувствовали запах газа в помещении, в подъезде, в подвале, на улице, необходимо срочно сообщить по телефону 64 в аварийную службу горгаза в любое время суток.

У посетивших вас слесарей-газовиков требуйте удостоверения личности.

Особо напоминаем вам, что согласно «Правил безопасности в газовом хозяйстве», в месте проведения любых работ на газовом оборудовании и газопроводах присутствие посторонних лиц недопустимо.

ТРЕСТ
«БАЛАКОВОМЕЖРАИГАЗ».

Администрация, партком и объединенный профком Саратовгэсстроя руководство партбюро и профком УРСа с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего заместителя начальника управления рабочего снабжения

ШЕФЕРА

Юрия Ивановича и выражают глубокое сожаление семье и близким покойного.

Специально для учащихся выпускных средних школ и ПТУ
Балаковский филиал политехнического института
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на четырехмесячные курсы по подготовке в институт по воскресным дням. Начало занятий — 8 февраля. Обращаться в комнату 415 с 13 до 19

4 ФЕВРАЛЯ — ВТОРНИК

9.00 Время. 9.40 Спорт за неделю. 10.10 Ребятам о зверятах. Передача из Ленинграда. 10.40 В. Ольшанский. «Ваша дочь Александра». Телеспектакль из цикла «Какие мы?». 12.10 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Союз науки и труда». Премьера научно-популярного фильма. 16.30 Концерт Государственного ансамбля танца «Гавайской ССР «Дайле». 17.10 Новости. 17.15 Школьникам — о хлебе. 17.45 Экранизация литературных произведений «Пиковая дама». Художественный фильм по мотивам повести А. С. Пушкина. 19.15 «За словом — дело». Действенность решения. По материалам Тульской областной отчетно-выборной партийной конференции. Передача 2-я. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Узбекской ССР. 22.00 Время. 22.40 Премьера 10-серийного документального телефильма «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 3-й. 00.00 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Оружейник Федоров». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Природоведение. 2 класс. 9.55 «Комплексно-механизированный склад готовых деталей». Научно-популярный фильм. 10.05, 14.00 Французский язык. 1-й год обучения. 10.55 «Человек в потоке информации». Научно-популярный фильм. 11.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 11.35, 12.40 Ботаника. 5 класс. 11.55 «Заводы будущего». Научно-популярный фильм. 12.10 Шахматная школа. 13.05 История. 4 класс. 13.35 Зоология. 7 класс. 14.35 Страницы истории. 15.15 М. Стельмах. По страницам произведений. 16.00 Новости. 18.10 Хроника дня. 18.15 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.55 «Далекое и близкое». Телесериал. 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 19.50 Телесериал. 20.00 Ритмическая гимнастика. 20.30 Хоккей. «Спартак» — «Динамо». (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерывах — 21.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 22.00 Время. 22.40 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм. 00.15 Новости.

5 ФЕВРАЛЯ — СРЕДА

9.00 Время. 9.40 Клуб путешественников. 10.40 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм. 12.15 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Коммунисты 80-х». 16.40 Выступление самодеятельного ансамбля дивизии им. Ф. Э. Зерянского. 17.00 Новости. 17.05 Рассказывают наши корреспонденты. 17.35 Документальные фильмы социалистических стран. 18.05 Встреча школьников с заслуженным изобретателем РСФСР, заместителем председателя совета новаторов г. Москвы Б. А. Смирновым. 18.50 Новости. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 20.15 Мир и молодежь. 20.50 Премьера 3-серийного художественного телефильма «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 1-я серия — «Вперед, только вперед». 22.00 Время. 22.40 «За эту русскую землю». 2-я серия художественного телефильма «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 23.45 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Взгляд сквозь годы». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Общая биология. 10 класс. 10.05, 13.35 Испанский язык. 11.05 Учащимся СПТУ. А. Блок. «Двенадцать». 11.35, 12.40 Зоология. 7 класс. 12.00 «На уральском севере». Научно-популярный фильм. 12.10 Наш сад. 13.05 География. 7 класс. 14.05 Советское изобразительное искусство. 14.35 «Сказки, сказки, сказки старого Арбата». Художественный фильм с субтитрами. 16.20 Новости. 17.50 Хроника дня. 17.55 «Семь звонков пота». Концерт учащихся музыкальной школы № 7. 18.25 «Чего не хватает Донгузу?». Фильм Саратовского телевидения. 19.25 Саратов. 19.40 «Земля моей добра». Охрана природы — забота общая». 20.30 Ритмическая гимнастика. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.20 Чемпионат ССР по легкой атлетике.

7 ФЕВРАЛЯ — ПЯТНИЦА

9.00 Время. 9.40 Встреча школьников с заслуженным изобретателем РСФСР, заместителем председателя совета новаторов г. Москвы Б. А. Смирновым. 18.30 «Воспоминания о Павловске». Документальный фильм. 19.55 Драматургия и театр. 20.55 Мир и молодежь.

часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефоны 4-58-04, 4-49-81.

Плата за весь курс обучения — 10 рублей. переводится в любом почтовом отделении по адресу: Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 000141713, Саратовский политехнический институт, подготовительные курсы.

1-я. 15.40 Школьникам — о физиологии и гигиене. 16.10 Новости. 18.00 Хроника дня. 18.05 Университет музыкальной культуры для учащихся ПТУ и техников. 19.15 Мультфильм. 19.25 Саратов. 19.40 Спортивная неделя. 20.00 «По пути научно-технического прогресса». Автоматизация: проблемы внедрения. 20.50 «Наследие». Документальный фильм. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.45 Музейный кинотеатр мира по фигуру катанию на лыжах. 22.00 Время. 22.40 Концерт Большого хора ЦТ и В. В. Большаковым. 23.00 Чемпионат мира по фигурному катанию на лыжах. 16.40 Мультфильмы. 17.05 Победители. Встреча ветеранов-связистов. 18.30 Неделя области. 19.00 Завтра — День Аэрофлота. 19.30 Телесериал. 19.40 «Волжский этюд». Штрихи к портрету заслуженного художника РСФСР В. Фомичева. 20.25 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 Чемпионат ССР по легкой атлетике. 22.00 Время. 22.40 «Покровские ворота». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 00.55 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Прекрасное и загадочное». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Музыка. 4 класс. 10.05, 14.10 Английский язык. 1-й год обучения. 11.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. 11.35, 12.40 История. 7 класс. 12.05 В. В. Маяковский «Мое открытие Америки». 13.10 Физика. 7 класс. 13.40 История. 9 класс. В. И. Ленин — вождь Октября. 14.40 Советское изобразительное искусство. 15.10 Драматургия и театр. Б. Шоу. Передача 2-я. 16.00 Новости. 18.00 Хроника дня. 18.05 Программа мультфильмов. 18.25 «Сельская панorama». 19.25 Саратов. 19.45 Объявления. 26.00 Театральные вечера. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.20 Чемпионат ССР по легкой атлетике. 22.00 Время. 22.40 Премьера художественного телефильма «Понедельник — день обычный». 2-я серия. 23.45 Новости.

8 ФЕВРАЛЯ — СУББОТА

9.00 Время. 9.40 Выступает ансамбль «Яблонька». 10.00 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 10.30 Чудеса без чудес. II. Здоровье. 11.45 Фильм-концерт «Любовь Тимофеева». 12.20 Движение без опасности. 12.50 Архитектор Л. Руднев. 13.20 «Для всех и для каждого». 13.50 Фотоконкурс «В объективе — Родина». 13.55 «Город и подросток». О юношеских клубах г. Пензы. Передача 1-я. 14.30 А. Бек. «Волоколамское шоссе». Фильм-спектакль. 15.30 Новости. 15.45 Продолжение фильма-спектакля «Волоколамское шоссе». 16.30 Очевидное — невероятное. 17.30 Новости. 17.35 «О времени и о себе». 17.50 «Союз». Тележурнал для родителей. 18.20 Выступает ансамбль цимбалистов Дворца культуры профтехобразования БССР. 18.30 «Быши...». Судебный очерк. 19.20 «Сказки о мультипликации». Передача 3-я. 20.20 Новости. 20.25 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Жизнь прекрасная». (СССР — Италия). 22.00 Время. 22.40 В гостях у клуба «Что? Где? Когда?»

Вторая программа

9.15 «Поворот». Художественный фильм. 10.50 Мамин школа. 11.20 Концерт Большого симфонического оркестра ЦТ и В. В. 12.00 Программа Льволовской студии телевидения. 12.55 Реклама. 13.00 Русская речь. 13.30 «Наследники». Многогодичный художественный фильм. 4-я серия. 14.40 Рассказывают наши краеведы. 15.10 Киноафиша. 16.10 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Трансляция из Голландии. 16.55 Мир и молодежь. 17.30 «Ты промчи меня зима». Песня заслуженная артистка РСФСР Л. Рюминой. 18.00 В мире животных. 19.00 Чемпионат ССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгинис» — ЦСКА. 19.40 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры «И. С. Бах. «Магнификат». 20.40 «Поник». О работе студентов Рижского института инженеров гражданской авиации по восстановлению первых отечественных самолетов. 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.15 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. Передача из Голландии. 21.50 «Вдохновение». Телесериал. 22.00 Время. 22.45 «Жизнь замечательных людей». «Жуковский». Художественный фильм.

ХХ лет ВЛКСМ. Большой зал. ДВЕ ПОЛОВИНКИ СЕРДЦА — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма.

АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 14. ВЫСТРЕЛ В СПИНУ — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.

МОРЩИ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ — в 9-15, 11. У ЗАСТАВЫ «КРАСНЫЕ КАМНИ» — в 13, 15. УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантаж» управления издательства, полиграфии в книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, па Свердлова, 68. Объем 1 л. л., заказ № 20, тираж 25020.



* ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

6 ФЕВРАЛЯ — ЧЕТВЕРГ

9.00 Время. 9.40 В мире животных. 10.40 «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». Художественный фильм. 1-я серия — «Вперед, только вперед». 2-я серия — «За эту русскую землю». 12.50 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные фильмы телевизионных студий страны. 16.00 Наш сад. 13.05 География. 17.00 Страницы истории. 17.20 Школьники. 17.35 Учащимся СПТУ. 18.00 «Спокойной ночи, малыш!». 18.25 Саратов. 19.45 Объявления. 20.00 Телесериал. 20.30 «Утренняя почта». 21.00 «Спокойной ночи, малыш!». 21.20 Чемпионат ССР по легкой атлетике. 22.00 Время. 22.40 Премьера художественного телефильма «Понедельник — день обычный». 2-я серия.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Взгляд сквозь годы». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Общая биология. 10 класс. 10.05, 13.35 Испанский язык. 11.05 Учащимся СПТУ. А. Блок. «Двенадцать». 11.35, 12.40 Зоология. 7 класс. 12.00 «На уральском севере». Научно-популярный фильм. 12.10 Наш сад. 13.05 География. 7 класс. 14.05 Советское изобразительное искусство. 14.35 «Сказки, сказки, сказки старого Арбата». Художественный фильм с субтитрами. 1